

抓住剩女盼嫁心切 “董永”骗财屡得手

抓住大龄女“急嫁”的心理,来自安徽的犯罪嫌疑人董楠伪造身份,频频以网恋的方式骗取女性钱财。宜兴警方近日成功破获一起以网络聊天交友为手段的诈骗案。目前犯罪嫌疑人董楠已被刑拘,警方昨日披露案件详情,希望给市民以警示。

□通讯员 卢莹 快报记者 金辰 陈超

网恋其实是个陷阱

2009年4月,网名为“新梦伊始”的女子在某交友网站认识了男子“缘分”,一个晚上聊下来,两人甚是投机。随后,几乎每天晚上,“缘分”都会陪“新梦伊始”聊上几个小时,两人感情迅速升温,大有相见恨晚的感觉。

“缘分”自我介绍叫董永,安徽马鞍山人,父亲去世,家中有个妹妹,现独自在无锡做装潢生意。“新梦伊始”坦诚地告诉对方,自己叫张艳,湖北人,在宜兴打工。

情意绵绵地热聊了十多天,5月2日,董永专程从无锡赶来宜兴。两人见面后,董永不失时机地表达了对张艳的“爱慕”之情。以为终于找到了幸福归宿,张艳把董永带回了她的公寓。之后,两人利用网络、手机“热恋”起来。没多久,董永说自己在厦门承接了一处酒店装潢工程,资金周转不过来,想挪点钱用,又借口手机快欠费了,叫张艳替他充话费。短短一个月时间里,张艳先后3次给了董永1.3万元。

只是,让张艳意想不到的,是她托人到厦门市寻找情郎董永的装潢工地时,发现厦门市压根儿就没有这个建设中的酒店。骤然生疑的张艳质问董永。这时,董永竟然把她拉入了QQ黑名单,电话也不再接听。

上当女子不止一个

今年5月,一名叫杜红的江

西上饶女子从QQ上找到了张艳,告诉她,2008年,自己也在网上结识了一名叫董永的男子,两人在QQ上甜言蜜语,很快确定了恋爱关系,一个多月后,董永赶到上饶约会。事后,董永向自己开口借钱,说做生意用。杜红便往董永的银行卡上打了7400元钱。之后,两人又陆续地见了几次面。

这两年来,董永不停地以装潢公司急需资金周转为名,向杜红借钱。每次只要董永开口,杜红都很爽快地将钱直接打在董永提供的卡上,总计汇出20余次共4.7万元。前不久,董永突然把杜红的QQ拉入黑名单,玩起人间蒸发。

如出一辙的经历,让两人恍然意识到一定是遇上了骗子。于是,两人结成“联盟”,向当地警方报案。接到报警后,宜兴市公安局城北派出所领导高度重视,立即指派精干警员立案侦查。经过一番调查取证,警方发现“董永”系伪造的身份,其真实姓名为董楠,安徽颍上县人。几天后,警方将涉嫌利用网恋诈骗他人钱财的犯罪嫌疑人董楠抓获归案。

经审查,董楠,26岁,小学四年级文化。2008年以来,他利用伪造的“董永”身份证,通过网恋频频骗取女性钱财。而为了博取对方同情,董楠甚至编造了父亲去世的情节,事实上,他的父母均健在,家中有哥哥没有妹妹。除了杜红、张艳两人以外,还有其他受骗女子,目前警方正在



漫画 俞晓翔

进一步调查。

抓住她们的“急嫁”心理

犯罪嫌疑人董楠相貌普通,身材微胖,走在大街上绝对没有什么回头率。可就是这样普通的男人,怎么会骗了杜红和张艳,让她们心甘情愿地借钱给他?他的魅力究竟在哪里?

在宜兴市看守所里,犯罪嫌疑人董楠说,是那些女子急于嫁人的心理,让“一无所有”的他钻了空子。这些受害的大龄女一心想和他过日子,对他做装潢生意借钱的要求有求必应。而事实上,自己压根儿就没想过和她们结婚,也根本没有装潢公司,借来的钱早被挥霍一空。

事实上,董楠在骗局的开头总是利用女性的同情心,说自己父亲去世,与母亲妹妹相依为命。而这个“不幸”的家庭背景让与之“网恋”的女性对他产生了同情、怜悯。随后,董楠抓住大龄女“急嫁”的心理,周旋于几名女性之间,将她们玩于股掌。杜红和张艳年龄都在30岁上下,来自家庭、社会的压力比较大,急切地想找个可靠的男人出嫁。董楠在和她们交往过程中,

虚情假意地谈婚论嫁,让她们吃了“迷魂药”。就在董楠被抓前几天,他还发短信给另一名受害人:“朋友大清早来电催钱了,我这里现在有八千元先给他,我想在这做两个月工作,赚钱把欠债还了就到你那,我只要去了你那永远不离开你了……”让人感觉这是一个努力工作、值得托付终身的婚嫁对象。

警方提醒: 三类女性容易上当受骗

网络是一个虚拟的世界,网民身份具有隐蔽性,使得一些不法分子通过网络从事起非法活动,利用“网恋”诈骗如雨后的春笋般愈演愈烈。综合近年来发生的案例分析,受害女性大致可分为几类,一为无知少女型,由于缺乏社会阅历,易被骗子的花言巧语迷惑引诱而上当受骗;二为“急嫁”大龄女,迫切想要走进婚姻殿堂的心态,让她们容易失去理智,误入歧途;三为拜金女,常被伪装成“钻石王老五”“富二代”的骗子光鲜的外表和夸夸其谈的言辞蛊惑,导致被骗钱财。 (文中当事人均为化名)

徐州发现疑似东汉晚期铜镜



铜镜背面的浮雕 快报记者 邢志刚 摄

快报讯(记者 邢志刚)昨天,徐州市博物馆的考古人员告诉记者,经过对徐州庆丰桥南侧建筑工地的东汉砖室墓进行清理,他们发现了铜镜、陶盘等器物。“铜镜在当时虽然不如现在的玻璃镜子那么清晰,但那时候光可鉴人是没问题的!”

今年5月下旬,徐州市博物馆的考古人员在徐州庆丰桥南侧建筑工地上,发现一处砖室墓。据介绍,这是典型的东汉墓葬。

考古人员在清理过程中发现,墓室墙壁内侧每一块砖上都有纹饰,看上去非常华丽。考古人员表示,带纹饰的青砖在东汉墓葬中不算少见,但墙壁保存完好而且如此精美的比较难得。在清理墓室底部时,考古人员发现了一些墓主人的骨骼,位置比较凌乱,考古人员据此判断这座墓葬曾被盗过。

值得注意的是,考古人员在清理墓室内淤积土时,在泥土里发现了一面残缺一小半的铜镜,该铜镜直径为12.5厘米。从残缺处断面上判断,属于老痕,也就是说这面铜镜在古代就已残破了。据介绍,这面铜镜的特别之处在于背面的浮雕图案非常少见。“结合墓室的砖式结构看,这座墓葬属于东汉晚期,到三国时期也有可能。”徐州市博物馆考古人员说,这面埋藏在地下近两千年的铜镜没有一点锈,镜面非常光滑,泛出淡淡的白光。它虽然没有现在的玻璃镜子那么清晰,但“光可鉴人”。

洞庭枇杷上市价格上涨两成

“蚕老枇杷黄。”昨天起,随着苏州吴中区首届枇杷节的开幕,江南名果“太湖绿”洞庭枇杷开始正式批量上市。据悉,受3月份霜冻气候影响,今年枇杷的市场价格也涨至每斤20元以上。

据农业部门预计,虽然今年洞庭枇杷的种植面积有所增加,但受3月份反常气候影响,今年枇杷产量为1400吨左右。同时,由于单棵枇杷树结果率的下降,因此今年枇杷的市场价格也由去年的16~25元,上涨至今年的20~30元,价格涨幅大约在两成左右。 快报记者 王伟

金坛成为“国家园林城市”

近日,中国风景园林2010年会在苏州国际博览中心举行。会上,国家住房和城乡建设部对2009年成功创建国家园林城市的单位进行了集中授牌,金坛在此次年会中被授予“国家园林城市”称号。

据介绍,2009年10月,金坛市顺利通过了国家园林城市现场考核验收,并于今年2月正式被国家住房和城乡建设部命名为“国家园林城市”。 快报记者 刘劲松

“此地无银三百两”上演现代版 蠢贼还钱顺带留条:我不是贼

“作为窃贼,我也是有良心的,只想澄清一个事实,李凤跟此事无关。窃贼:蒋明。”日前,连云港赣榆县发生一起盗窃案,在案发后的第三天,民警在现场发现了这样一张纸条。凭着这张纸条和现场提取的指纹,民警一番调查后,竟发现,“蒋明”就是李凤,李凤就是窃贼。

5月21日,连云港赣榆县谷沙村村民孙樊(化名)卖菜回家,发现家里一片狼藉,她下意识地冲向卧室,钻到床底下。很快,五六只老棉鞋被拖了出来,孙樊赶紧伸手到里面乱摸,没想到,里面空空如也。

“那可是我的血汗钱啊!”孙樊报了警,连云港边防支队下口边防派出所民警林成国当即赶到现场。孙樊是卖菜的,每天起早贪黑。平时的结余,她藏在老棉鞋里,这次一共丢了4500余元。

前后忙碌了一个多小时后,民警带着收集到的信息,离

开了现场。

两天后,林成国和同事再次来到案发现场了解情况。这时,孙樊家院子东边的花坛里,一个黑色塑料袋引起了他们的注意。里面是3000元现金,还有一张纸条。纸条上写着一行字:“我是迫不得已才来偷钱的,偷钱那天,我看到李凤将摆放在你们家门口的一双棉鞋放进了大门内,担心上面会留下李凤的指纹,出于‘好心’,特此澄清,希望你们不要怀疑李凤,对她的生活造成不良影响。作为窃贼,我也是有良心的,只想澄清这个事实,李凤跟此事无关。窃贼:蒋明。”

这个奇怪的纸条,恰恰印证了民警此前的推测。民警找到了李凤了解情况。面对询问,李凤非常紧张。一小时后,李凤承认了盗窃事实。后经过技术比对,民警发现,留在案发现场、棉鞋的指纹,均为李凤留下;而经过笔迹鉴定,那张纸条上的字,也确为李凤所写。

快报记者 田雪亭

“饭店霸占东林党名人纪念馆”后续 饭店昨被限期整改

快报昨天报道无锡太湖内湖蠡湖畔的高攀龙隐居地“高子水居”居然开了一家饭店的消息后,众多读者来电质疑这家饭店为什么能够堂而皇之地开在蠡湖边,而且占用了“高子水居”?据了解,因为涉嫌超范围经营,无锡市滨湖区工商部门已经对该饭店下发了限期整改通知书。

园管中心称不知饭店转租

“高子水居”管理方蠡湖风景区管理处的上级部门是无锡市公园景区管理中心(简称园管中心)。昨日该中心办公室主任许江敏称,一开始园管中心对“高子水居”转租成为饭店的事情并不知情。园管中心首先要求饭店先停下来,蠡湖风景区管理处作为出租方,必须尽好审核义务。

工商责令饭店限期整改

昨天报道见报后,“水居苑餐饮有限公司”的股东陈磊

一大早就找到记者,他坚称,饭店在5月20日当天的确开张了,且很多人送了花篮,但是选在那天开业纯粹是为了选个好日子,其实并没有真正开业。况且高攀龙纪念馆是建在饭店之前的,当时设计的时候高攀龙纪念馆就是在“五可楼”二楼,从侧门走,他们没有改动过位置。

昨日记者获悉,目前无锡市滨湖区工商部门已经介入调查该饭店的经营情况。滨湖区工商局蠡园开发区分局俞局长告诉记者,根据工商部门的调查,种种迹象表明这个所谓的“咖啡馆”的在从事中餐经营,依据相关法规,该饭店存在超范围经营问题。目前工商部门已经向该饭店负责人发出了限期整改通知书,要求其重新办理工商登记。据了解,目前包括环保在内的其他相关部门也在就“咖啡馆”变“饭店”一事进行调查。 快报记者 金辰 陈超

还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋

居家周刊
每周二、五出版

